

產學合作 職場無縫接軌

[文／郭灝蓮 攝影／吳峻銘]

「畢業等於失業？」、「懷疑在校所學與企業需求有落差？」每到畢業季，莘莘學子不免擔憂僧多粥少的就業市場中，勢單力薄的自己比不過千軍萬馬的競爭者，在謀職的戰場上敗下陣來。有鑑於此，聖約翰科技大學以產學合作模式和多家企業簽訂策略聯盟，三年多來績效卓越，學生於寒暑假或學期間到各企業實習與參訪，提早修練接軌職場的武功心法，培養職場技能，畢業後即可輕易就業。

累積實務經驗 就業即上手

聖約翰科技大學位處淡水人文薈萃之地，承襲過去上海聖約翰書院「光與真理」的精神，以「德以輔才，學以致用」為校訓，力求培養兼具品德、專業知識、專業技能的優秀人才。學校設有工程、電資、



學生到銳德科技公司參與企業實習

商管及人文與科學四個學院，提供學生多元豐富的課程學習與實務學習，培養未來進入職場的競爭力。

校長陳金蓮指出，一所好的大學，除了要有好的軟硬體設施來栽培學生外，協助學生實習就業更是首要任務。近二、三十年來，因企業紛紛出走大陸，國內以升學為導向，偏重理論教學，「但並非每個學生都適合研究工作，也不見得有那麼多職缺，學校訓練出的人到公司都不能上手，產生學用嚴重落差。」

藉由與企業聯盟，聖約翰科技大學創造了許多機會讓學生到業界實習，「企業需要的人才，我們幫你培育，這樣教出來的學生就會比較符合業界的需求。」好比裕隆企業旗下一兩百多家公司，包括汽車座椅、汽車電子、電動車電池、電動車玻璃等，提供許多不同的實習缺，讓學生得以在實務中累積實戰經驗。

產學合作 百家企業聯盟

產學合作模式依工作性質則有多元方案選擇，時間長短從寒暑假、九個月到一至二個學期不等。另有偕同企業合作申請相關計畫，如與銳德、健格、華亨、仿真、創揚等綠能、資通訊節能廠商，進行「高科技設備前瞻技術發展計畫」及「技專校院建立特色典範計畫」的



聖約翰科技大學陳金蓮校長

產學合作簽約，發展綠能與智慧節能科技。目前聯盟企業近百家，如裕隆集團、雲朗集團、老爺酒店、君品酒店、雲品酒店、翰品酒店、福容大飯店、錦華資訊科技股份有限公司等。

任職於錦華資訊擔任程式設計師的洪璽婷與劉軒呈，兩人都是透過在學期間在錦華資訊實習而順利謀職。劉軒呈表示，在學校的學習，輔助自己建立就業的基礎，而透過企業實習累積職場經驗，及早體驗社會生活，洪璽婷進一步說，企業實習讓她學習人際間的關係處理，讓畢業後的工作更得心應手。

畢業即就業-實習結束就收到錄取通知

目前就讀財務金融系三年級的徐乾堃同學分享自己實習經驗，大二升大三的暑假，通過校內三個關卡審核，順利申請至安侯建業聯核會計師事務所，從事為期兩個月的實習，工作內容為查帳、作報表、翻傳票等。徐乾堃表示，企業實習可以幫助自己了解專業領域需要加強之處，他還為此修習淡江大學的高

級會計學。而企業不定期寄送的座談會訊息也增廣了他的見聞，工作期間跑了十家上市上櫃公司，認識了許多不同屬性產業的人，可以增進自己的人際關係。實習結束後，很幸運地在二百多位實習生中脫穎而出，收到企業的錄取通知，雖然目前在學中，已經是準社會新鮮人了。



財務金融系三年級徐乾堃同學

專輯